

# 看比赛、彩色跑、健身热 体育成小长假休闲“新宠”



图为2015起亚WEG世界极限运动大赛现场。

据新华社电(记者周翰)“堵车”、“看人”成为“五一”假期微博吐槽的热门词,然而,在一些体育爱好者眼中,“五一”小长假还可以有其他的欢度方式。他们纷纷在微博、微信等社交网络中晒出在家中“不堵车、不挤人、看比赛”的惬意生活。

小长假期间,世乒赛迎来半决赛;斯诺克世锦赛进入半决赛;中超第八轮强强对话; NBA季后赛激战正酣;五大联赛硝烟弥漫;被称为“人类拳击史上最重磅对决”的拳击PK……只要热爱体育,总有一场比赛适合你。

除了电视中的精彩赛事,各种各样的体育比赛也在如火如荼的进行当中。以“欢乐公益跑”为主题的

“彩色跑”活动在甘肃省兰州市城关区举行,吸引近3000名参赛者在色彩中狂欢;2015辽宁首届国际武术比赛吸引1400余名参赛选手“以武会友”;2015年全国空手道俱乐部争霸赛、2015起亚WEG世界极限运动大赛……“五一”期间,全国多地举办了丰富多彩的体育比赛,既有专业选手的精彩比拼,也有可以亲身体验的体育活动,吸引着留在家中的体育爱好者。

还有些运动爱好者,选择以健身、跑步、广场舞、游泳、打羽毛球等方式度过自己的小长假。“夏天就要来了,我可不想‘一懒遮百丑’,”安徽省合肥市市民童路说。“我平时难有固定的运动时间,所以打算趁‘五一’小长假好好健身,希望能够练出拥有马甲线的好身材。”

## 票房突破5亿元 国产片《战狼》吹来“阳刚风”



据新华社电(记者姜潇)动作演员吴京自导自演的战争片《战狼》自4月2日全国上映以来,票房已突破5亿元,特别是在进口大片《速度与激情7》的强压之下成为影院黑马,引发了不少专家和影评人士的关注。

《战狼》取材于当代战争,再现了一场中国特种兵抵抗外国势力入侵的传奇战役,塑造了我特种兵的英雄群像。“它重新唤起了人们对军事片的关注,特别是年轻观众的观影热情。”八一电影制片厂政委张方军说,2002年八一厂出品电影《冲出亚马逊》并获得成功,13年后,《战狼》再次使中国军人铁骨铮铮的形象走进大众视野。

近年来,以《失恋33天》、《小时代》、《致青春》等为代表的“轻电影”一时风靡影坛。“小成本+小故事”的投资,“小清新+小情调”的叙事风格颇受市场青睐。

中影股份董事长喇培康认为,《战狼》的出现,给影坛吹来一股久违的铁血阳刚之风。“‘轻电影’看多了,观众也会产生审美疲劳,需要兼具较高思想性的影片来提振精神。”

军事片一直是国产电影的重要组成部分,而近年来这一领域的创作却一直面临着产量不高、精品乏善可陈的尴尬。再加上屡被诟病的抗战雷剧和千篇一律的谍战片,自2002年现代军事动作片《冲出亚马逊》之后,军事题材影片似乎难以再掀高潮。

多位专家提出,军营的封闭性和军事题材的神秘性,也使很多创作者难以深入一线创作,导致了军事片创作沉寂多年。而《战狼》是一部令人血脉贲张的军人形象宣传片,突破5亿元的票房成绩,更是实现了好口碑与高票房的统一,这充分说明在中国当代电影创作中,军事题材仍有可为。

北师大艺术传媒学院院长周星提出,该片运用了“英雄、自由、个性”等国际化元素和表达,兼具个性情致又不失内涵支撑,成功与国际传播有效对接。更难能可贵的是,影片点燃了一批年轻观众的观影热情,摆脱以往同类题材电影的“说教味”。“《战狼》不仅将爱国主义有机融入个人英雄主义的表达框架,赢得了年轻观众的心,还加入令人炫目的科技制作、现代感十足的武器装备、跌宕起伏的故事情节等,好莱坞大片的各种要素样样具备,故造就了该片的阶段性成功。”张方军说。

值得一提的是,集编剧、导演、主演于一身的吴京,为了创作出精品,专门深入部队体验生活达18个月。“扎根生活才能有更好的创作,《战狼》是一部体现创作者执着精神的诚意之作。”喇培康说。

## 亚足联秘书长支持中国申办世界杯

据新华社电 亚足联秘书长索萨日前在巴林接受法新社采访时表示,中国有承办世界杯足球赛所需的一切条件,他们一直都支持中国。

索萨说:“他们有场地、基础设施,有经济支撑,所以我不认为你能拒绝中国(申办)。我相信中国有潜力。亚洲一直都支持中国。希望举办世界杯的前景能够进一步激励中国足球的发展。”

此外,在索萨看来,如果亚洲地区的世界杯出线名额增加到5个,那么中国以及亚洲其他地区的足球将会产生巨大变化。目前,亚洲拥有4个世界杯决赛圈名额,另外还有一个洲际附加赛的资格。“我们当然应该再有0.5个席位,现在我们有4.5个。”索萨说。

## 秦兵马俑二号坑发掘 启用数字化扫描等高科技

据新华社电(记者梁爱平)秦兵马俑二号坑4月30日启动第二次发掘。与以往不同的是,这次发掘将利用高科技手段,把现场采集到的信息在信息库中进行比对,通过技术分析建立起文物之间的内在联系,完成多学科综合分析。

担任本次发掘领队的朱思红告诉记者,在之前的试掘时曾对二号坑做过数字化扫描,根据经验,这次会将实际发掘工作与数字化扫描结合起来,用高科技手段,把现场采集到的信息在信息库中进行比对,通过技术分析建立起文物之间的内在联系,完成多学科的综合分析。

“这次发掘在信息的获取上要比之前更仔细,这就要求考古人员在操作上更加规范化,对整个发掘过程中数据信息采集要做到极致。”朱思红说。朱思红介绍,数字化扫描可以让未来的兵马俑考古走向更准确,更有利于遗址的保护,“这种精准发掘与科技分析技术的结合也代表着我国最高发掘水准。”

据了解,二号坑是土木结构建筑,呈曲尺形,总面积约6000平方米,是一个面朝东的以战车、骑兵、弩兵、步兵混合编阵组成的大型军阵。考古专家袁仲一介绍,据测二号坑埋藏有陶俑、陶马1400余件,战车89乘、骑兵鞍马116匹,虽然在陶俑总数上少于一号坑,但独具特色。

## 《中华治水故事》弘扬民族治水精神

据新华社电(记者冯源)在中国历史上,治水是重要的篇章,记者在第十一届中国国际动漫节上获悉,一部弘扬中华民族五千年治水精神、展示治水先人形象的系列动画片《中华治水故事》正在制作之中。

这部动画片由中国水利电力出版社和浙江中南卡通股份有限公司合作制作,共26集,每集11分钟,讲述了中国历史上与治水相关的26个故事。

## 外国明星来到象山影视城 影片《勇士之门》让他们领略“中国功夫”

本报讯(记者南华 通讯员陈晓祥 吴宙洋 张陆沁)昨日下午,3D电影《勇士之门》明星见面会于象山影视城举行,导演吕克·贝松携尤赖亚·谢尔顿、卢克·戴维斯、娜塔莎等国际主创人员亮相,并与登台献花的影迷代表亲切合影,引来来自上海、杭州、温州等全国各地的上万“粉丝”热情欢呼和鼓掌。

该片由中国基美影业和法国欧罗巴联合出品,由国际电影大师吕克·贝松亲任制片人,赵又廷、倪妮等主演,是一部国际合拍的奇幻动作片,讲述男主角杰克穿越到中国,跟武林高手学习中国功夫,然后经历了种种奇遇曲折,终于创造了游戏《勇士之门》的故事。该片投资成本高达3亿元,预计在象山拍摄三个月。

昨日在见面会现场,4位外国明星一上台就用标准的普通话“你好”与台下观众打招呼,并说象山影视城与国外的影视基地

不一样,给他们焕然一新的感觉,引来一片掌声。年轻帅气的法国著名导演吕克·贝松自我介绍说,他第二次来中国了,但来中国拍电影是第一次。原来,他去年来象山影视城,被这里宏大的古代建筑群和中国古董家具所吸引,萌发了在这里拍电影的念头。这位男神导演接着说,他从小就喜欢看徐克、张艺谋导演拍的中国电影,他们是他的偶像,这也使他从小就有了中国情结。

在影片《勇士之门》中饰演男主角杰克的尤赖亚·谢尔顿看上去文质彬彬,其实是一个跆拳道高手。他自我介绍说,他练武术已有十年了,进了《勇士之门》摄制组后,开始练习中国功夫。导演在一旁接话说:“我们开始准备了8周的时间让他学习武术和骑马,但他悟性高,只学了一天,就全部掌握了各个技能的基本要点。”尤赖亚·谢尔顿略带腼腆地说:“虽这是第一次接触中国功夫,但一练上觉得非常



图为《勇士之门》明星见面会现场。(南华 摄)

美妙,是我接触过的最博大精深的武术,希望能在象山影视城学到更多的中国功夫。”说着,他起身来了个高难度的“倒立翻”,赢得现场一片喝彩。卢克·戴维斯在影片中扮演主演杰克最好的朋友——

一个非常热衷于玩电子游戏的青少年。娜塔莎是中文最流利的一个,她不用翻译自己介绍说:“你好,我是执行制片人娜姐,我们非常高兴在象山拍戏,也感谢象山人民支持我们在这拍戏。”

### 文体资讯

●2015年“金马轴承杯”宁波市乡镇(街道)围棋团体赛在慈溪市周巷镇落幕。来自全市各乡(镇)14支代表队的56名棋手参加了本次比赛。经过两天六轮激烈的角逐,最终东钱湖旅游度假区莫枝街道队夺得冠军,北仑区新碶街道队获得亚军,镇海区庄市街道队摘得季军。(姬联锋 忻志华)

●宁波邮政今日在鼓楼公园路中国集邮专卖店举行“《中国古典文学名著——西游记》(一)》特种邮票首发”活动,该邮票一套4枚、小型张1枚,分别为《自封齐天大圣》、《佛祖降悟空》、《发愿取真经》、《悟空收心》和小型张《大闹天宫》,全套邮票总面值11.40元;现场还启用新邮纪念戳一枚。该套邮票采用国画的艺术形式,借鉴连环画的表现手法,生动地表现了古典名著《西游记》中的经典情节,栩栩如生地再现了妇孺皆知的文学作品形象。(南华 许凌云 惠芝)



●昨日上午,鄞州区文联、鄞州区非遗教学传承基地——章水镇郑家小学等联合在基地的“兰芳植物园”中,举行非遗“传统插花艺术”培训暨汉字起源、演变及作品展,由“传统插花艺术”传承人进行插花艺术培训,由书法大师讲解甲骨文、籀文、金文等千年汉字的演变和传承历史。图为人们正在参观插花作品。(南华 钱德强 戴豪亮 摄)



●5月1日,中国国家女子排球队“五一”期间在北仑区中国女排训练基地坚持集训,备战即将于5月份举行的2015年亚洲女排锦标赛。(索向鲁 李岩宏 摄)



●5月2日上午,余姚市武术协会举办了第二期公益自卫防身术培训班,由市武协会长尹春龙、副会长张孟柱执教。来自全市机关单位、社区的100余名武术爱好者参加了男女自卫防身术培训。(吴大庆 摄)



▲5月2日,第二届重庆酉阳桃花源大型传统汉式集体婚礼在桃花源景区盛大启幕,来自国内外的99对新人着汉服、执古礼,在重庆酉阳“世外桃源”结发成亲,共许百年盟约,领略传承千年华夏传统婚嫁之美,镌刻下独一无二的爱情记忆。图为新人们举行传统的汉式婚礼仪式。(新华社发)

►“五一”小长假期间,许多市民走出家门,享受假期。5月2日,在北京大学百年周年纪念讲堂广场,小朋友们在考古专业大学生的指导下体验古代游戏——投壶。(新华社发)

## 国际乒联主席:期待更多跨协会组合出现

据新华社电(记者苏斌 王恒志)许昕和梁夏银的中韩组合在苏州世乒赛上收获混双冠军,让国际乒联主席维克特看到了继续推广跨协会组合的可能。维克特2日在接受采访时说,希望未来有更多跨协会组合出现在世乒赛赛场上。

国际乒联于去年在东京世乒赛团体赛期间通过了以中国乒协为主导的一项提案,从苏州世乒赛单项赛开始,重新允许跨协会组合参加双打赛事。本次中国队共派出马龙、许昕、陈梦和李晓

丹四人,与来自其他协会的选手配对参赛。

“这对乒乓球运动的推广很有帮助,无论是中国,还是德国或者其他欧洲国家,这样能让双方都派出一位优秀的运动员搭档双打,我想未来应当坚持下去。”维克特说。

“跨协会组合对推广乒乓球非常重要,这次我们看到了许昕/梁夏银以及马龙/波尔的组合,中国作为世界上乒乓球整体实力最强的国家积极对外开放。我们需要加强亚洲与欧洲的合作,不仅有球员,还要有教练的交流,外界非常欢迎双方的这种合作。”维克特说。

在本届世乒赛期间的一次发布会上,维克特表示希望将乒乓球运动的五项运动之一。执掌国际乒联半年多时间,这位掌门人对乒乓球的未来发展很有信心。

“我们现在有222个成员协会,已经成为拥有成员数量最多的国际单项体育组织,想在世界范围内推广乒乓球运动,需要资金、设施、教练和教育等各个方面的支撑。”

他说。

国际奥委会于去年通过了主席巴赫提出的40条改革方案。同为德国人的维克特透露,自己与巴赫进行过沟通,希望能借《奥林匹克2020议程》的东风,在2020年东京奥运会的乒乓球比赛中增加第五个比赛项目,这个新增项目有可能是混双。

“竞赛方面是个很大的话题。我们首先要做的是尽可能缩小其他国家与亚洲尤其是与中国之间的差距。中国在世界乒坛占据主导地位,其他国家还要更努力。”维克特说。